
COMUNE DI CESENA
____________________

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE

QUARTIERE n. 7 – "BORELLO"

VERBALE N. 2 – ANNO 2026

Il  giorno  10.02.2026, alle  ore 20:30  presso la sala riunioni  di  Piazza San 
Pietro  in  Solfrino,  465,  si  è  riunito,  a  seguito  di  avviso  scritto,  spedito  ai 
consiglieri il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Enrico Rossi – Presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.:

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri

P BIGUZZI VALENTINA P TALL SODA

P FANTI GABRIELLA P VALZANIA LUCA

P FRANCESCHINI ROBERTA AG VENTURINI GIANMARCO

P GOZZI MIRCO P ZOFFOLI MARCO

P ROSSI ENRICO //
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)



ORDINE DEL GIORNO:
1. Comunicazioni del Presidente;

2. Relazione del presidente uscente sulle varie tematiche ancora in corso;

3. Commissioni  di  lavoro:  organizzazione  ed  eventuale  individuazione  dei 
coordinatori/referenti;

4. Preparazione  alla  serata  di  incontro  con  i  referenti  del  progetto  “Educatori  di 
strada”;

5. Situazione parcheggi nella frazione Gallo – aggiornamenti;

6. Calendarizzazione incontri con i vari attori/realtà del Quartiere;

7. Varie ed eventuali.

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO - Comunicazioni del Presidente
Il Presidente relaziona sui principali punti recenti; innanzitutto è stato eletto nella serata di  
ieri  come coordinatore dei Presidenti  di  Quartiere di  Cesena, e coordinerà le iniziative 
comuni, la prima sarà sulla raccolta alimentare ad aprile, e speriamo di poter con tale 
iniziativa fornire la Caritas locale che sembra in procinto di ripartire dopo anni di attesa, 
dopo un dialogo avuto tra Presidente e nuovo parroco sono iniziati  vari incontri seguiti 
dalla consigliera Fanti. Si illustrano i principali punti dell’incontro, e come saranno ripartite 
le risorse. ‘Cesena Segnala’ avrà priorità se la segnalazione sarà fatta dal Presidente di 
Quartiere o dal Vicepresidente. 
Ho appreso  dal  presidente  uscente  la  vecchia  mail  del  Quartiere  con  indirizzo  gmail. 
Qualche difficoltà  nei  giorni  scorsi  per  l’immondizia e la  raccolta,  segnalata al  Settore 
Ambiente dell’Amministrazione Comunale.
Già convocato un consiglio di quartiere come audizione per venerdì 13 per incontrare gli 
educatori di strada su loro richiesta. Ho sentito l’assessore Baredi per organizzare a marzo 
un incontro con le scuole. 
Ho accolto la richiesta della società del calcio Vallesavio per organizzare una pubblica 
assemblea ad aprile.
Stasera sono presenti dei cittadini della fraz. Gallo, che nei giorni scorsi hanno inviato una 
lettera al quartiere, ne parleremo dopo al punto 5.

SECONDO PUNTO - Relazione del presidente uscente sulle varie tematiche ancora 
in corso
Si passa la parola alla Presidente uscente di Quartiere, per un resoconto delle attività 
svolte  negli  anni  precedenti,  e  di  relazionare  le  attività  sospese.  Ha  preparato  una 
relazione riassuntiva,  da leggere,  con i  sospesi:  pensilina  di  Formignano,  allungare la 
fermata del 93 a Borgo delle Rose, Pradelle della Miniera, Lapidi della Conad, Corrimano 
nel Quartiere Borello. Ripercorre le attività fatte negli anni e racconta con emozione quello 
che  sono  stati  questi  5  anni,  un’esperienza  gratificante.  Implementa  la  relazione  una 
referente del  “Progetto di  educazione alla salute Benessere”,  spiegando i  tanti  incontri  
organizzati  nella sede di  quartiere in questi  anni,  che le piacerebbe continuare questo 
percorso e riproporre il  corso di  uncinetto, corsi  sull’utilizzo del defibrillatore, sicurezza 
stradale, medici e altro ancora. Partirà (con giorno scelto il mercoledì) il corso l’abc del 
cucito per la terza edizione, mercoledì 18 febbraio, primo e terzo mercoledì del mese. 



TERZO PUNTO - Commissioni di lavoro: organizzazione ed eventuale individuazione 
dei coordinatori/referenti
il Presidente propone al Consiglio di quartiere l’istituzione di 3 commissioni: Ambiente e 
Lavori Pubblici, Servizi Sociali, Cultura Sport e Tempo Libero. Come coordinatori propone, 
avendoli sentite privatamente, Marco Zoffoli, Gabriella Fanti e Valentina Biguzzi.
Si  apre  il  dibattito:  interviene il  Vicepresidente  Valzania  proponendo una modifica  per 
implementare le commissioni, dà il suo ok ai coordinatori proposti, come d’altronde l’intero 
consiglio. Viene proposto di intitolarle: 

- Eventi, cultura, giovani, sport e tempo libero; 
- Sociale, scuola e servizi educativi; 
- Ambiente, lavori pubblici, sicurezza, mobilità e viabilità; 

Il  consiglio approva. Il  Vicepresidente propone che gli  altri  consiglieri partecipino in più 
commissioni,  Zoffoli  ritiene  che  non  sia  così  necessario  e  propone  maggior  libertà, 
Franceschini  concorda,  il  Presidente ritiene che venga data ai  coordinatori  la base su 
come gestirsi,  ma chiarisce che le  commissioni  sono aperte,  oltreché agli  esperti  che 
verranno coinvolti, a tutti i consiglieri che vorranno farne parte. 
La consigliera Biguzzi  racconta di  episodi  di  ragazzi  in  età scolare che sembra girino 
armati  per  il  paese.  Interviene  la  consigliera  Fanti  chiedendo  di  parlarne  venerdì 
all’incontro con gli educatori di strada, la consigliera Franceschini approva.
La consigliera Fanti si propone il primo giovedì del mese dalle 10 alle 11 di fare un punto  
di ascolto del quartiere con l’apertura dello sportello demografico comunale. Segnala che 
per la Caritas serve forza fisica per preparare i locali, che il servizio del nonno vigile è un 
po’ in affanno e servirebbe un’altra persona, e che la scuola per stranieri ha meno iscritti 
dello scorso anno.
Entra il Consigliere Venturini alle ore 22:00 (precedentemente già giustificato). 
Interviene anche il parroco spiegando che sta cercando di fornire gli spazi della parrocchia 
ai giovani, e aggiornando anch’egli sugli sviluppi della Caritas.
La Presidente uscente racconta le problematiche relative agli adolescenti come sono state 
affrontate dal quartiere in questi anni.
Venturini chiede, se possibile, di provare ad usare questi spazi dell’hub per lo studio, molti 
studenti vanno giù a Cesena.
Valentina Biguzzi chiede di implementare la comunicazione sui vari social, il presidente 
propone il canale WhatsApp per gli aggiornamenti più rapidi, può essere una novità; la 
consigliera Tall si offre disponibile per occuparsene.

QUARTO PUNTO - Preparazione alla serata di incontro con i referenti del progetto 
“Educatori di strada”
Già trattato nel punto 3 sulla formazione delle commissioni. All’incontro oltre agli educatori 
di  strada  dovrebbe  essere  presente  anche  l’Assessore  alle  politiche  giovanili  Macrelli 
Giorgia.

QUINTO PUNTO - Situazione parcheggi nella frazione Gallo – aggiornamenti
(anticipato al punto 3) I 3 residenti presenti, a seguito della lettera mandata qualche giorno 
fa al presidente che ha condiviso coi consiglieri, raccontano la loro esperienza, spiegando 
che la situazione con i lavori partiti per edificare le nuove abitazioni ha causato una perdita 
di posti auto importante, destinata a peggiorare nelle prossime settimane con le nuove 
abitazioni ormai pronte. Si chiede una soluzione al consiglio di quartiere e di aiutarli ad 
avere  una  soluzione  con  un  incontro  pubblico  con  l’amministrazione  comunale.  Non 
avranno  tra  qualche  settimana  alternativa  a  parcheggiare  le  auto  lungo  la  strada. 
Raccontano degli incontri avuti con il Vicesindaco Castorri nei mesi estivi, che non hanno 



sbloccato la situazione a oggi. Interviene Valentina Biguzzi chiedendo un incontro con il 
Sindaco se possibile, qualora non si trovasse una soluzione. Ci lasciamo con l’impegno ad 
aggiornare  i  residenti  entro  fine  mese  per  ottenere  un  incontro  da  parte 
dell’amministrazione comunale.

SESTO PUNTO - Calendarizzazione incontri con i vari attori/realtà del Quartiere
Già accennato in precedenza al punto 1 dal Presidente, a marzo con mondo delle scuole e 
sul progetto dopo scuola per i compiti delle scuole medie appena partito, con Ass. Baredi, 
ad aprile con la società Sporting Club Vallesavio, poi si aspettano anche punti e proposte 
dall’amministrazione. 

SETTIMO PUNTO - Varie ed eventuali
Chiede di intervenire un cittadino residente di via Stornite, raccontando della situazione 
con 8 residenti che han sostenuto la causa, per una frana presente già da qualche anno e 
ribattuta su mezzo stampa, ci sarà un’udienza il primo di aprile. Racconta di dialoghi avuti 
con  il  Vicesindaco  Castorri  e  funzionari  del  Settore  LL.  PP.  senza  successo  per  il 
momento come esito.
Il Presidente ritiene che la sicurezza idrogeologica sia importante nel quartiere, e chiederà 
anche sviluppi  sul discorso dei  lavori  intorno al  fiume del quale si  ipotizzava a mezzo 
stampa da qualche settimana. Chiede se è stata fatta una richiesta di limitare l’accesso a 
chi non è residente, sembrerebbe di no.
Valzania ritiene che finché c’è una situazione giudiziaria in corso è difficile capire cosa può 
fare il quartiere.
Il  cittadino  ribadisce  che  non  c’è  una  messa  in  sicurezza  della  situazione,  chiede  al 
consiglio un appoggio alla causa.
La Presidente uscente ripercorre quello che è successo nei mesi precedenti e racconta di  
non essere mai stata informata direttamente ma di  aver appreso da stampa e altro di 
incontri.
Chiuso questo punto Valzania come varie eventuali informa il Consiglio su due mozioni 
approvate nel corso dell’ultimo consiglio comunale: una sull’individuazione e realizzazione 
di  aree  per  lo  sgambamento  cani  e  l’altra  sulla  promozione  e  il  coinvolgimento  della 
popolazione anziana attraverso la collaborazione con le varie associazioni presenti  sul 
territorio, in particolare in vista della stagione estiva. Il testo definitivo delle due mozioni 
prevede  la  partecipazione  diretta  dei  consigli  di  quartiere  su  questi  due  argomenti.  Il  
Vicepresidente si impegna ad aggiornare il Consiglio, e infine accenna al problema della 
sosta  selvaggia  in  zona  Piazza  Indipendenza,  suggerendo  di  calendarizzare  questa 
istanza all’ordine del giorno di una delle prossime riunioni. 
Fanti propone un incontro per il progetto casa, il presidente propone di invitare l’Assessore 
Labruzzo per un incontro specifico.
Il presidente propone di ripristinare il Borello News, giornalino di quartiere sostenuto dal 
gruppo  Fulgor  in  voga  anni  fa,  progetto  che  magari  faremo  dopo  l’estate  quando  i 
consiglieri saranno più rodati.
^^^^^^^^^
La seduta è tolta alle ore 23:30

Allegati: //
Letto, approvato e sottoscritto.

      Il presidente
      Rossi Enrico

              ______________
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